Музыкальное занятие на тему « Весна» (средняя группа)
Автор: музыкальный руководитель Чиркова Наталья Николаевна, 1 квалификационная категория

Цель: Развивать музыкальные и творческие способности детей в различных видах музыкальной деятельности; вызвать у детей положительные эмоции от встречи с музыкой.

Продолжать воспитывать устойчивый интерес к музыке, воспитывать инициативность и творческие проявления. В пении упражнять детей в умении петь выразительно, без напряжения, продолжать работу над чистотой интонирования.

Ход занятия: 

МР: Здравствуйте, ребята! Сегодня такая замечательная погода! Светит солнышко. Так и хочется пожелать всем – всем: Доброе утро! Вставайте в кружок, давайте поздороваемся друг с другом.

Упражнение «Приветствие»
Доброе утро!                              (разводят руки в стороны и слегка кланяются друг другу) 

Улыбнись скорее!

И сегодня весь день будет веселее                               (пружинка, поднимают руки вверх)

Мы погладим лобик, носик, щечки.

Будем мы красивыми, как в саду цветочки! (наклоны головы к правому и левому плечу                   

                                                                             поочередно)

МР: Ребята, а с каким настроением вы пришли на занятие? (ответы детей)

МР: Тогда я очень рада, что всем весело и хорошо. Ребята, а какое время года наступило? Дети: весна
МР: Какие признаки весны вы можете мне назвать? 
Дети: тает снег, бегут ручьи, солнышко ярко светит, распускаются листочки
МР: Вот послушайте стихотворение:

        В гости к нам весна пришла

        Людям радость принесла.

       Солнце ярко засветило,

        Снег холодный растопило.

- Ребята, обещало прийти к нам солнышко, но задержалось. Давайте сами к нему пойдем в гости.

Музыкально- ритмические движения «Вместе весело шагать»

МР: Вот и наше солнышко (показывает игрушку Солнышко), всем ребятам улыбается. Давайте и мы улыбнемся солнышку.

- Солнышко рано утром поднималось,
   Студеной водицей умывалось.
   Протоптало солнышко сто дорожек.
   Почему у солнышка столько ножек? 
МР: что такое «ножки» у солнца?

Дети:  это его лучики.
М.Р: Я раздам вам лучики, а вы мне называйте ласковое слово  солнышку (раздает ленточки желтого цвета)

Дети: желтое, теплое, доброе, ласковое, нежное, лучистое, весеннее, жаркое, веселое, яркое.      

МР: Порадуемся нашему  солнышку, берите лучики в руки и мы станцуем с ними.

Танец с лентами («Вальс» Ф. Шуберта)

После танца дети раскладывают лучики около солнышка.

МР: А теперь мы с вами  вместе с солнышком погуляем 

Логоритмическое упражнение «Весенняя разминка»

Будем по лесу гулять,           (марш на месте)

Свежим воздухом дышать,     (поднимаем руки вверх, делаем глубокий вдох, через нос, 
                                                   опускаем руки, выдыхаем через рот)

На носочках по тропинке, друг за другом мы пойдем,     (идут друг за другом на носочках, 
                                                                                                держа руки на поясе)
Ручейки мы перепрыгнем,                  (делают несколько прыжков с продвижением вперед)
Ну, а лужи обойдем.                       (идут, высоко поднимая колени и держа руки за спиной).

Гуляет солнышко по небу, вниз на землю поглядывает: 
то удивляется, то веселится, то печалится                                        (упражнение на мимику).

МР: Давайте, ребята, развеселим солнышко, песенку для него споем.

«Песня про хомячка» муз. Л. Абелян

МР: Понравилось солнышку, как вы  для него спели. Стало оно теплыми весенними лучами всех гладить. Хотите узнать, куда солнышко послало свои лучики? Тогда слушайте. Первый луч попал на весеннюю полянку, где были дети и начали весело танцевать.

Музыкально-ритмические движения: Танец «Полька» «Ну и  до свидания» муз.И. Штрауса

Второй лучик попал на цветы

Пальчиковая игра «Цветок»
Наши яркие цветы, распускают лепестки         (дети соединяют округлые ладони и
                                                                                медленно  «распускают» пальцы в стороны)

Ветерок чуть дышит, лепестки колышет           (медленно перебирают пальчиками)

Наши яркие цветы, закрывают лепестки           (медленно соединяют пальцы)

Головой качают, тихо засыпают                        (качают сложенные вместе ладони-

                                                                               «бутоны» вправо-влево)

Третий луч упал на веселые ладошки.

Слушание музыкального произведения «Полька» муз М. Глинки

МР: Внимательно слушайте музыку и передавайте ее настроение движениями, мимикой, жестами. Какая музыка по характеру?
Дети: легкая, подвижная, веселая, радостная, быстрая, танцевальная

Четвертый луч попал на берлогу, где спал медведь.

Музыкальная игра  «Дети и медведь» (муз. В.Верховинца)

Пятый луч попал на дружный хоровод.

Хоровод «Веснянка» обработка М. Раухвергера

Итог занятия:

МР: Целый день рассыпало солнышко повсюду свои золотые лучи. К вечеру оно устало и отправилось отдыхать. Я думаю, что вам не хочется расставаться с солнышком, поэтому в память о нашем занятии я дарю вам всем солнышко. Выберите его сами, если вам понравилось путешествие с солнышком и у вас веселое настроение, возьмите солнышко, которое улыбается. 

- Вам понравилось наше путешествие вместе с солнышком?

- Что больше всего  понравилось?

Возьмите солнышко, повернитесь к гостям и улыбнитесь!

